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УРОВЕНЬ СЛОЖНОСТИ 

Средний 

 

РАЗМЕР 

S (M, L) 

обхват ладони 16 (18, 20) см 
длина ладони 16 (18, 18) см 

 

ПРЯЖА 
CARDIFF cashmere classic (100% кашемир), 25г/112 м, 4 мотка (по 2 мотка 

на цвет) или 3 мотка одного цвета (если вязать двухслойные одноцветные 

варежки) 

Или другая пряжа с похожей толщиной, структурой, отвечающая указанной 
плотности вязания 

Дополнительная скидка 5% к карте на покупку кашемира CARDIFF cashmere 

classic в магазине «Или или» по промо-коду mittens5 

 
 

СПИЦЫ 
набор чулочных спиц 3 мм (для вязания манжеты) 

набор чулочных спиц 3,5 мм (для вязания основы варежки и большого 
пальца) 

 

ВСПОМОГАТЕЛЬНЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ 
50 см пряжи похожей толщины контрастного цвета (для временного 
вспомогательного набора петель) 

крючок 
маркеры  

трикотажная игла 
 

ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ 
10/10 см = 23п/34 р в образце, связанном лицевой гладью спицами 3,5 мм 

и измеренном после стирки в высушенном нерастянутом виде 

 

УЗОРЫ 

Лицевая гладь 

 

ТЕХНИКИ 
Вспомогательный набор крючком 

(смотрите видео https://youtu.be/uh93aHzekds) 

В начале вязания временный набор крючком позволяет получить ряд 
открытых петель. В левую руку берем рабочие спицы, а крючок с воздушной 

петлей из вспомогательной пряжи держим в правой руке. Нить кладем под 

спицей. Крючком захватываем нить и протягиваем ее через воздушную 

петлю. Так получается первая петля набора на спице. Нить снова проводим 

под спицу, захватываем ее крючком и протягиваем через петлю, уже 
находящуюся на нем. Образуется еще одна петля. Повторяем нужное 

количество раз. После набора выполняем цепочку из нескольких воздушных 

http://www.svetlanaselivanova.ru/
https://youtu.be/uh93aHzekds
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петель, вспомогательную нить обрезаем, протягиваем через 

последнюю воздушную петлю и затягиваем. 

 

 

 

Прибавка лицевой петли с наклоном вправо 
Левой спицей подхватываем протяжку, расположенную между двумя 

петлями предыдущего ряда движением сзади вперед, правой спицей 

провязываем эту протяжку за переднюю стенку, тем самым получая 
скрещенную лицевую петлю. 

 

Прибавка лицевой петли с наклоном влево 

Левой спицей подхватываем протяжку, расположенную между двумя 
петлями предыдущего ряда движением спереди назад, правой спицей 

провязываем эту протяжку за заднюю стенку, тем самым получая 

скрещенную лицевую петлю. 

 
Убавка лицевой петли с наклоном вправо 

Острие правой спицы вводим как при лицевом вязании внутрь второй петли, 
затем внутрь первой петли, находящихся на левой спице, подхватываем 

рабочую нить и провязываем лицевой одновременно две петли. 
 

Трикотажный шов 

(смотрите видео https://youtu.be/9RTpVMDobuw) 

Для выполнения трикотажного шва нам необходимо иметь два ряда 

открытых петель. Основным правилом трикотажного шва является то, что 
игла входит в одну и ту же петлю два раза: сначала снизу, затем сверху. 

Вводим иглу снизу вверх в нижнюю первую петлю и вытягиваем нить, далее 
вводим снизу вверх в верхнюю первую петлю. Возвращаемся в нижнюю 
первую петлю и вводим иглу сверху вниз и сразу же выводим иглу из 

следующей петли движением снизу вверх. Теперь возвращаемся в первую 
верхнюю петлю, иглу вводим сверху вниз и выводим в следующую петлю 

снизу вверх. Таким образом сшиваем оставшиеся открытые петли. 
 

СОКРАЩЕНИЯ 

лиц.п. - лицевая петля 
М1 - маркер начала ряда 

М2 - маркер клина левой варежки 

М3 - маркер клина правой варежки 

УЛПП - убавка лицевой петли с наклоном вправо 

 
КОНСТРУКЦИЯ 

Варежки - двухслойные, двухцветные, двухсторонние. Вяжем на 5 чулочных 

спицах без шва, по кругу от основания варежки (манжеты), начиная с 

открытого наборного края. Сначала выполняем основу варежки, затем 

большой палец. Далее распускаем наборный край манжеты, собираем 
открытые петли и вяжем зеркально второй слой варежки. После 

вывязывания двух слоев варежек один вставляем в другой изнаночными 

сторонами внутрь. 

http://www.svetlanaselivanova.ru/
https://youtu.be/9RTpVMDobuw
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ОПИСАНИЕ РАБОТЫ 

Манжета варежки 
Используя нить контрастного цвета и вспомогательный крючок, набираем 

временным набором на одну чулочную спицу 36 (40, 44) петель (фото 1).  

 

http://www.svetlanaselivanova.ru/


5 

 

КОПИРАЙТ @ 2018 Светлана Селиванова. Все права защищены. Данный текст описания, схемы, иллюстрации и фотографии являются личной собственностью автора и не подлежат копированию, тиражированию, 

размещению в сети Интернет и распространению в печатных изданиях без согласия автора. Предназначено только для личного использования. Воспроизведение вещей по данному описанию с целью коммерческой выгоды 

без письменного разрешения автора является незаконным. www.svetlanaselivanova.ru 

Далее берем основную нить и вяжем спицами 3 мм первый ряд 

лицевой гладью, распределяя поровну петли на 4 спицах по 9 (10, 11) 

петель соответственно размеру. Смыкаем вязание в круг, устанавливаем 

маркер начала ряда М1 на первую спицу и вяжем высоту манжеты, всего 18 

рядов (фото 2). 

 
Совет: если вы хотите удлиненные манжеты, свяжите большее количество рядов. Указанное 

количество рядов соответствует 5 см 

 
Клин большого пальца 

Переходим на спицы 3,5 мм 
Выполняем прибавки для клина большого пальца. 

 
Левая варежка 

Устанавливаем маркер М2 на второй спице между 5 и 6 петлей и делаем 11 
(12, 13) прибавок через ряд с наклоном вправо сразу после М2 (фото 3). 

 

http://www.svetlanaselivanova.ru/
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Далее провязываем еще один ряд и переносим на вспомогательную нить 11 

(12, 13) петель после М2, смыкаем в круг.  
 

Важно: Дорожка из прибавленных петель должна располагаться со стороны ладони. 

 

Правая варежка 

Устанавливаем маркер М3 на третьей спице между 4 и 5 петлей (5 и 6 петлей, 

6 и 7 петлей) и делаем 11 (12, 13) прибавок через ряд с наклоном влево 
перед М3 (фото 4). 

 

 
 

Далее провязываем еще один ряд и переносим на вспомогательную нить 11 

(12, 13) петель перед М3, смыкаем в круг.  
 
Важно: Дорожка из прибавленных петель должна располагаться со стороны ладони. 

 
Высота варежки 

После отсоединения петель большого пальца вяжем по кругу до высоты 

мизинца 27 (32, 32) рядов и переходим к мыску варежки. 

 
Мысок варежки 

Убавки мыска варежки выполняем в начале 1 и 3 спицы и в конце 2 и 4 

спицы методом убавки лицевой петли с наклоном вправо. 
 

Мысок варежки по рядам для размера S: 

1 ряд: УЛПП, 14 лиц.п., УЛПП, УЛПП, 14 лиц.п., УЛПП 
2 ряд: по рисунку 

3 ряд: по рисунку 

4 ряд: УЛПП, 12 лиц.п., УЛПП, УЛПП, 12 лиц.п., УЛПП 
5 ряд: по рисунку 

6 ряд: УЛПП, 10 лиц.п., УЛПП, УЛПП, 10 лиц.п., УЛПП 

7 ряд: по рисунку 

http://www.svetlanaselivanova.ru/
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8 ряд: УЛПП, 8 лиц.п., УЛПП, УЛПП, 8 лиц.п., УЛПП 

9 ряд: по рисунку 

10 ряд: УЛПП, 6 лиц.п., УЛПП, УЛПП, 6 лиц.п., УЛПП 

11 ряд: УЛПП, 4 лиц.п., УЛПП, УЛПП, 4 лиц.п., УЛПП 

 

Убавки мыска для размера M: 
1 ряд: УЛПП, 16 лиц.п., УЛПП, УЛПП, 16 лиц.п., УЛПП 

2 ряд: по рисунку 

3 ряд: по рисунку 
4 ряд: УЛПП, 14 лиц.п., УЛПП, УЛПП, 14 лиц.п., УЛПП 

5 ряд: по рисунку 

6 ряд: УЛПП, 12 лиц.п., УЛПП, УЛПП, 12 лиц.п., УЛПП 

7 ряд: по рисунку 
8 ряд: УЛПП, 10 лиц.п., УЛПП, УЛПП, 10 лиц.п., УЛПП 

9 ряд: по рисунку 

10 ряд: УЛПП, 8 лиц.п., УЛПП, УЛПП, 8 лиц.п., УЛПП 

11 ряд: УЛПП, 6 лиц.п., УЛПП, УЛПП, 6 лиц.п., УЛПП 
 

Убавки мыска для размера L: 
1 ряд: УЛПП, 18 лиц.п., УЛПП, УЛПП, 18 лиц.п., УЛПП 

2 ряд: по рисунку 
3 ряд: по рисунку 

4 ряд: УЛПП, 16 лиц.п., УЛПП, УЛПП, 16 лиц.п., УЛПП 

5 ряд: по рисунку 
6 ряд: УЛПП, 14 лиц.п., УЛПП, УЛПП, 14 лиц.п., УЛПП 
7 ряд: по рисунку 

8 ряд: УЛПП, 12 лиц.п., УЛПП, УЛПП, 12 лиц.п., УЛПП 
9 ряд: по рисунку 

10 ряд: УЛПП, 10 лиц.п., УЛПП, УЛПП, 10 лиц.п., УЛПП 
11 ряд: УЛПП, 8 лиц.п., УЛПП, УЛПП, 8 лиц.п., УЛПП 

12 ряд: УЛПП, 6 лиц.п., УЛПП, УЛПП, 6 лиц.п., УЛПП 
 

В конце всех убавок объединяем петли 1 и 2 спицы и петли 3 и 4 спицы 

вместе и сшиваем трикотажным швом открытые петли (смотрите видео 

https://youtu.be/9RTpVMDobuw и  Техники стр. 3).  На верхней и нижней 

спицах по 6 (8, 8) петель. Обрезаем нить и прячем кончик с изнаночной 
стороны. 

 

Большой палец 

Переносим петли со вспомогательной нити на 2 спицы. Третьей спицей, 

оставляя кончик нити длиной 20 см, из места стыка тыльной и ладонной 
частей варежки поднимаем еще 4 петли, согласно фото 5. Таким образом на 

спицах у нас 15 (16, 17) петель. 

 

http://www.svetlanaselivanova.ru/
https://youtu.be/9RTpVMDobuw
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Вяжем лицевой гладью по кругу высоту пальца плюс пару рядов 
дополнительно, примерно должно быть 18 (20, 22) рядов (важно запомнить 

количество рядов), и делаем подряд 8 (8, 9) убавок с наклоном вправо. На 
спицах 7 (8, 8) петель. 

Обрезаем нить, оставляя кончик примерно 15 см, и стягиваем оставшиеся 
петли следующим образом: последнюю провязанную петлю (назовем ее 

рабочей)  возвращаем  на левую спицу, и каждую следующую петлю, 
предварительно вытягивая на себя правой спицей, накладываем на рабочую 

петлю. Каждая следующая петля будет вытягиваться длиннее предыдущей. 

Когда все петли накинуты на рабочую, аккуратно подтягиваем спицей, на 
которой она сидит, вытягивая конец нити. Это надо делать очень осторожно, 

чтобы не оборвать нить. Подтягиваем нить, стягивая окончательно все 

петли, нить выводим на изнанку и закрепляем (смотрите видео 

https://youtu.be/CrIDusqGJeE) 

 

Палец готов, но у нас остались растянутые петельки на стыке тыльной и 

ладонной части варежки. 

Их нам необходимо укрепить оставшимся концом нити. Вдеваем нить в 

трикотажную иглу и по лицевой стороне «прошиваем» растянутые петельки 

согласно фото 6 и 7, где номерами указана последовательность входа иголки 

в стенки петель. (смотри видео https://youtu.be/_5SuP_C14HI). 
Оставшийся кончик выводим на изнанку и закрепляем. 
 

http://www.svetlanaselivanova.ru/
https://youtu.be/CrIDusqGJeE
https://youtu.be/_5SuP_C14HI
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Второй слой варежки 

После того, как готовы левая и правая варежки, вяжем второй слой на 

каждую. 
Распускаем временный наборный край и открытые петли распределяем на 4 
спицах. Устанавливаем маркер начала ряда М1 на первую спицу и вяжем 

зеркальную варежку. Хвостики нитей должны располагаться перед первой 
спицей. 

 
Будьте внимательны! Над левой варежкой будет связана правая, и наоборот. 

Этот нюанс важен при вывязывании клина большого пальца. Таким образом, 
дорожка из прибавленных петель одного слоя варежки должна перетекать 

в дорожку из прибавленных петель второго слоя варежки со смещением в 
полпетли. 

 

Нюансы 
 

• После закрытия мыска варежки кончик нити закрепить с изнанки 
можно через отверстие под большой палец. 

 

• Растянутые петельки на стыке тыльной и ладонной части второго слоя 

варежки удобно укрепить до завершения вязания большого пальца, 

провязав несколько рядов высоты пальца (фото 8) 

http://www.svetlanaselivanova.ru/
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Готовые варежки в развернутом виде необходимо бережно постирать руками 

в теплой воде, используя специальное средство для шерсти. Ополосните, 

слегка отожмите, не выкручивая изделие, излишки воды уберите, завернув 
в полотенце. Сушите на плоской поверхности. 

После ВТО совместите внутренние и внешние слои варежек и радуйтесь 
результату :) 
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Спасибо за внимание и интерес. Делитесь результатами ваших работ под тэгом 
#toasty_mittens 
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